
Νόµος του Boyle (Ισόθερµη µεταβολή Τ=σταθ.) 
 

 

Ισόθερµη µεταβολή ενός αερίου ονοµάζεται η 

µεταβολή που πραγµατοποιείται µε σταθερή 

θερµοκρασία. Για την ισόθερµη µεταβολή ενός 

ιδανικού αερίου ισχύει : 

 

 

.pV σταθ=     για Τ=σταθ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ερώτηση 
 

Ιδανικό µονοατοµικό αέριο συµπιέζεται ισόθερµα στο µισό του αρχικού του όγκου. 

 Η πίεση του αερίου:  

 α)  διπλασιάζεται 

 β)  υποδιπλασιάζεται 

 γ)  παραµένει σταθερή. 

 

 

 

 

 

Άσκηση 
Κυλινδρικό δοχείο µε διαθερµικά τοιχώµατα φράσσεται έµβολο. Το δοχείο περιέχει αέρα πίεσης 1atm 

και βρίσκεται µέσα σε λουτρό νερού σταθερής θερµοκρασίας. Πιέζουµε το έµβολο ώστε ο αρχικός 

όγκος του αερίου να ελαττωθεί στο 1/3.  

α) Να υπολογίσετε την τελική τιµή της πίεσης του αερίου. 

β) Να σχεδιάσετε τη γραφική παράσταση της µεταβολής σε διάγραµµα p – V. 
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